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1. Inkomstenbelasting

▪ Hoge box 2-tarief terug van 

33% naar 31% per 2025. 

Lage box 2-tarief over de 

eerste € 67.804 (bedrag 

2025, voor fiscale partners 

€ 135.608) blijft 24,5%.

▪ Tarief box 1 t/m € 38.441 

naar 35,82%. Daarna 

37,48% t/m € 76.817. 

Boven € 76.817 tarief 

49,50%. 

▪ Regeling ‘geven uit de 

vennootschap’ per 

1 januari 2025 geschrapt.

▪ Afschaffing regeling partiële 

buitenlandse 

belastingplicht.

▪ Verlaging maximumbedrag 

excessief lenen van 

€ 700.000 naar € 500.000 

(met ingang van 2024, maar 

peildatum is 31 december).

▪ Verlaging vrijstelling groene 

beleggingen naar € 30.000 

(€ 60.000 voor fiscale 

partners).

▪ Mkb-winstvrijstelling blijft 

12,7% (geen verdere 

verlaging).

▪ Geleidelijke uitfasering 

aftrek geen of geringe 

eigenwoningschuld: 

‘Hillenaftrek’ naar 76,67%.

2. Bedrijfsopvolgings-

regelingen

▪ 5%-doelmatigheidsmarge 

wordt afgeschaft.

▪ De dienstbetrekkingseis 

wordt afgeschaft. Bij 

schenkingen gaat een 

leeftijdsvereiste gelden van 

ten minste 21 jaar, zowel 

voor de inkomstenbelasting 

als de Successiewet.

▪ Enerzijds verruiming en 

anderzijds versobering van 

de vrijstelling in de 

Successiewet. De 

vrijstelling van 100% wordt 

opgetrokken tot 

€ 1,5 miljoen 

ondernemingsvermogen (in 

2024 circa € 1,3 miljoen), 

het meerdere zal voor 75% 

worden vrijgesteld (in 2024: 

83%).

▪ Bedrijfsopvolgings-

regelingen vanaf 2026 

alleen nog bij 5%-belang in 

‘gewone aandelen’. 

Soortaandelen kwalificeren 

niet meer. De 

verwateringsregeling blijft 

vooralsnog bestaan.

▪ Versoepeling bezitstermijn 

bij reorganisaties, 

versoepeling en verkorting 

voortzettingstermijn naar 

drie jaar.

▪ Langere bezitstermijn voor 

ouderen die een 

onderneming starten of 

verkrijgen in de periode 

vanaf twee jaar na het 

bereiken van de AOW-

leeftijd.

▪ Beperking BOR als de 

onderneming die wordt 

verkregen eerder is 

verkocht aan de 

schenker/erflater (‘BOR-

carrousel’).

▪ Inwerkingtreding verruimde 

verwateringsregeling en 

invoering familieregeling bij 

kleine belangen uitgesteld 

tot koninklijk besluit en 

goedkeuring Europese 

Commissie.

3. Vennootschapsbelasting

▪ Percentage 

earningsstrippingmaatregel 

omhoog naar 25% van de 

fiscale EBITDA.

▪ Drempel van € 1 miljoen in 

earningsstrippingmaatregel 

afgeschaft voor 

vastgoedlichamen met aan 

derden verhuurd vastgoed.

▪ Kwijtscheldings-

winstvrijstelling aangepast 

i.v.m. samenloop met 

verliesverrekening 

(belangrijk in bijvoorbeeld 

WHOA-trajecten).

▪ Giftenaftrek in de Vpb 

vervalt, alleen zakelijke 

giften zijn nog aftrekbaar.

Hoofdlijnen Belastingplan 2025 – Familie & Bedrijf
Het is weer Prinsjesdag 

geweest. Het kabinet heeft 

het Belastingplan met de 

fiscale maatregelen voor 

2025 bij de Tweede Kamer 

ingediend. 

Hier treft u een overzicht 

aan van de maatregelen en 

enkele andere (fiscale) 

ontwikkelingen die van 

belang zijn voor 

familiebedrijven.
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3. Vennootschapsbelasting 

(vervolg)

▪ Aanpassing per 2025 van 

het kwalificatiebeleid van 

buitenlandse 

rechtsvormen en 

afschaffing van de open cv 

(met overgangsrecht om 

directe afrekening te 

voorkomen).

▪ Wijziging definities fgr en 

voorwaarden vbi per 2025; 

afrekening niet langer 

kwalificerende fgr’s (en 

hun deelgerechtigden) in 

2024 (met mogelijkheid 

van doorschuiving claim).

4. Dividendbelasting

▪ Facultatieve 

inhoudingsvrijstelling in de 

dividendbelasting wordt 

vervangen door verplichte 

vrijstelling. 

5. Loonheffingen

30%-regeling

▪ Versobering van de 30%-

regeling wordt 

grotendeels teruggedraaid. 

Per 2027 is de maximale 

onbelaste vergoeding 

vastgesteld op 27%.

▪ Voor 2025 en 2026 blijft 

de vergoeding voor 

ingekomen werknemers 

30%.

▪ Overgangsrecht voor 

werknemers die al voor 

2024 gebruikmaakten van 

de 30%-regeling.

Ov-vrijstelling en bestelauto

▪ Verduidelijking gerichte 

vrijstelling voor reizen met 

ov-abonnement of 

voordeelurenkaart en 

vrijstelling met ingang van 

2026 niet meer beperkt tot 

Nederlands ov.

▪ Eindheffing voor 

bestelauto’s die 

doorlopend afwisselend 

worden gebruikt naar € 

438 per jaar (was € 300). 

Bedrag wordt geïndexeerd 

met ingang van 2026. 

6. Btw

▪ Verlaagd btw-tarief voor 

logies vervalt per 2026.

▪ Verlaagd btw-tarief voor 

veel culturele goederen en 

diensten vervalt per 2026. 

Voorbeelden zijn 

sportgelegenheden of 

toegang tot 

sportwedstrijden, musea 

of concerten.  

▪ Btw-aftrek op 

investeringsdiensten voor 

onroerende zaken moet bij 

ingebruikname per 2026 

gedurende vier jaar daarna 

zo nodig worden herzien.

7. Formeelrechtelijke 

wijzigingen

▪ Bezwaar, beroep en 

cassatieberoep mogelijk 

tegen besluit RVO 

betreffende MIA en 

VAMIL.

▪ Uitbreiding gevallen 

waarin verlengde 

navorderingstermijn geldt 

bij ten onrechte verleende 

heffingskorting.

▪ Verlengde boetetermijn 

voor belasting- of 

inhoudingsplichtige geldt 

voortaan ook voor 

medepleger, doenpleger, 

uitlokker en 

medeplichtige.

8. Overdrachtsbelasting

▪ Tarieven in de 

overdrachtsbelasting 

aangepast, uitgebreid en 

onderzocht. 8%-tarief voor 

woningen van beleggers 

pas in 2026 van kracht.

9. Belastingen en milieu

▪ Verlaging energiebelasting 

op aardgas.

▪ Verhoging 

belastingvermindering 

energiebelasting.

▪ Afschaffing 

salderingsregeling voor 

kleinverbruikers (2027).

10. Varia Belastingplan

▪ Diverse bepalingen 

aangepast aan 

vereenvoudigde 

rechtstreekse zuster-

fusie.
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Het is weer 

Prinsjesdag geweest. 

Het kabinet heeft het 

Belastingplan met de 

fiscale maatregelen 

voor 2025 bij de 

Tweede Kamer 
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maatregelen en enkele 
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ontwikkelingen die van 

belang zijn voor 

familiebedrijven.
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